

傣族泼水节

□ 淮南市谢家集区第一小学六(2)班 孙唐蕊

傣族文化深厚久远，关门节、开门节、泼水节等传统节日都令我大开眼界，我印象最深刻的还要数泼水节，它让我看到了傣族群众对吉祥、平安的憧憬。

在泼水节当天，我跟爸爸、妈妈一早就来到了街上，只见街上人来人往，人人手里都拿着“武器”，有拿水枪的，有拿水桶的，有拿盆的……在居民家门口，还有商店的门前，都摆满了装水的大桶。看到这些，我知道一场“大战”就要开始了。

时间差不多了，也不知道是谁先开始泼水的，刚刚还很“安静”的街道顿时就热闹了起来，人们纷纷拿起手中的“武器”，开始进攻。你倒我一盆，我泼你一身，各不相让，嘴里还大声喊着：“水！水！水！赶快，我要招架不住了！”每个人的脸上都露出开心的笑容。我也被妈妈拉入了这场“战斗”。

不管三七二十一，我拿着水枪就往人群当中“扫射”。就在我暗暗得意没人泼到我的时候，突然感到一股凉凉的水流顺着我的背后流了下来。回头一看，只见一个跟我差不多大的小男孩正拿着水枪对着我不停地喷水。我心想：我可不能吃这个亏，于是我开始奋力反击，旁边的路人被我们俩的“战斗”逗得捧腹大笑，还一直给我们大喊“加油”。

在傣族人看来，水是圣洁、美好、光明的象征，有了水，万物才能生长，水是生命之源。泼水节体现了傣族群众热情、豪放的性格以及他们对吉祥、平安的憧憬。这次参加泼水节的经历，真是让我难忘。

指导老师 张毓婕

读《米吴科学漫画》有感

□ 望江县实验学校三(3)班 杨杰珺

最近，我看了《米吴科学漫画》，看完这套书，我感触颇深。

《米吴科学漫画》是一套结合科学知识和漫画的书，该书以漫画故事的形式，把科学知识轻松巧妙地融入其中，让原本复杂的知识原理变得通俗易懂，让我们在看漫画的同时就明白了许多的科学知识。

漫画中的人物形象独特鲜明，书中有三位主要漫画角色，分别是米吴、安可靠和胖尼狗。但是我最喜欢的是米吴，他善良、勇敢、聪明，常常利用各种科学知识解决困难，帮助别人。

他的口头禅是：“遇事不决，想想科学。”他身上有很多优秀品质值得我学习。

有一次，我正欣赏着窗外的风景，突然想到一个问题：我们的眼睛为什么能看见东西呢？问了妈妈，妈妈也不知道，忽然，我想起了米吴的那句口头禅，便立刻运用我从书上学到的科学知识来解决这个问题，并找到了答案。

这套书给我带来了知识和快乐，并使我从中学到了许多道理，比如，遇到问题要冷静思考不能慌张；保护大自然，善待小动物；用科学的眼光看待问题……当然，使我受益最深的还是要勇敢探求真理，用科学解决问题。

总之，从《米吴科学漫画》这套书上学到的知识和道理让我受益匪浅，同时也给我的课余生活带来了无穷的乐趣！

指导老师 王光芒

生活中的数学

□ 全椒县敬梓小学五(2)班 秦子墨

著名的数学家笛卡尔曾这样说过，一切问题都可以转化成数学问题。数学是因用而学，学以致用。

前段时间，老爸宣布周六我们一家开车到南京中山陵游览。

星期五放学一到家，我迅速完成作业，处理好自己的事后，老爸找我商量：“去南京中山陵有两条路，一条是走宁合高速，一条是走滁宁快速通道。你建议走哪条路？”聪明的我立刻意识到这哪是和我商量，分明是在考我。

我灵机一动，拿过老爸手机，打开高德地图，参看两条线路：走宁合高速全程70千米，用时1时31分，高速收费20元；走滁宁快速通道全程74千米，用时1时59分。分析：如果按照每升汽油6.9元，走宁合高速速度快，按每千米0.07升油，要 $70 \times 0.07 \times 6.9 + 20$ 大约等于53.8

元；走滁宁快速通道速度慢，按每千米0.08升油，要 $74 \times 0.08 \times 6.9$ 大约是40.85元。比较：走宁合高速，虽然贵了些，但用时短；走滁宁快速通道，虽然便宜了点，但用时长。为了节省时间，早点到达目的地，我建议走宁合高速。老爸笑嘻嘻地说：“就听儿子的！”还向我

竖起大拇指。

星期六早晨六点钟，我们按定好的路线愉快出发，这个路线也是数学带给我们的启示，我爱数学，以后要更加努力学好数学！

指导老师 梁 刚

踏 青

□灵璧县西关小学四（2）班 王子默

遇上踏青季，我们揣着柔软的心，前往滨河公园踏青。看，那翠绿打底，粉红上色，如云似霞的花儿叶儿，时而高歌，时而浅吟，时而低头私语，时而仰望天空。靠近些，它们似在分享什么趣事，惹得蜜蜂也侧耳倾听。

只感觉一股微风带着柳枝轻拂过我的脸庞，杨柳随风而舞，散发出一阵清香，那是春天的味道。不远处微波荡漾的湖面，波光粼粼，仿佛仙境般。

往前，没走多远花香扑鼻，好奇心牵着我的鼻子继续前行。映入眼帘的是一片花海，这片花海散发出浓郁的花香味，让人流连忘返！花海之中有郁金香、杜鹃花、二月兰、迎春花等，一眼望去，五彩缤纷，绚丽极了！

踏青路上，我们尽情地追逐、奔跑、嬉戏，那是纯真无邪的欢声笑语，那是快速生长的勃勃生机！

指导老师 张 丽

我的乐园

□桐城市北街小学四（1）班 胡卓凡

外公在乡下有个小院子，种了很多的植物。它是一个小花园，春天桃花灼灼，秋天丹桂飘香，还有红彤彤的月季花，金灿灿的丝瓜花，各种花卉竞相开放，美不胜收。

小院子还是个小果园，桃子、枣子、柿子……有的像一粒粒红玛瑙，有的像一盏盏红灯笼，成熟的时候，全都沉甸甸地挂满枝头。

这里是我的乐园，我喜欢在树下钻来钻去，闻花香，闻果香，果香比花香更诱人，馋得我直流口水。外公用竹竿打枣子，外婆抱着枣树使劲摇，枣子像雨点一样落下来，我端着一个盆在底下接，一不小心，一颗大枣砸在我脑袋上，疼得我龇牙咧嘴，我顾不上疼，赶紧把枣子丢在嘴里，咬上一口，真是又脆又甜！

外公又搬来一把梯子，把梯子架在柿子树跟前。他和外婆扶住梯子，让我爬上去摘柿子，我身手灵活，像小猴一样，三两步就爬上了高高的树梢。我专拣最大最红的摘，摘了满满一盆。柿汁香甜，柿肉松软，真好吃呀！

乐园里留下我的欢声笑语，留下我美好的童年回忆。

指导老师 陈祖梅